
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/2243 

20. Wahlperiode 20.06.2024

Kleine Anfrage  

des Abgeordneten  Martin Habersaat (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Ministerin für Justiz und Gesundheit 

Schuleingangsuntersuchungen und Berichte der Landesregierung - Nachfrage 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

In der Antwort auf die kleine Anfrage (DS20/2157) schreibt die Landesregierung: 
„Der genannte Bericht ist im Dezember 2023 veröffentlicht worden und ist unter fol-
gendem Link zu finden: https://www.schleswig-holstein.de/DE/fachinhalte/G/gesund-
heitsvorsorge/gesundheitsdienste/Downloads/bericht_kindergesund-
heit.html?nn=225364de-763b-4c08-8e43-72fb32b709ee  

1. Wo und wie wurde der Bericht im Dezember 2023 veröffentlicht? 

Antwort: 

Der Bericht wurde, wie für sämtliche Gesundheitsberichte üblich, auf der oben 
genannten Website veröffentlicht. Als Datenhalter der Schuleingangsuntersu-
chungen wurden die Kreise und kreisfreien Städte am 5. Dezember 2023, dem 
Tag der Veröffentlichung, über den Bericht informiert. Die Information erfolgte 
auf Fachebene in Richtung kommunaler Akteure (wie z. B. AG Gesundheits-
dienst, AK Kommunale Gesundheitsberichterstattung, Prävention und Ge-
sundheitsförderung, AK Kinder- und Jugendgesundheitsdienst, AK Kinder- 
und Jugendzahnärztlicher Dienst). Zudem wurden die Presseabteilungen der 
Kreise und kreisfreien Städte informiert.  
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2. Seit wann ist der Bericht auf der angegebenen Website veröffentlicht? 

Antwort: 

Der Bericht ist seit dem 5. Dezember 2023 auf der angegebenen Website ver-
öffentlicht. 

 

3. Welchen Zweck hatte die Aktualisierung dieser Website am 23.05.2024? 

Antwort: 

Im Zuge der Beantwortung der Kleinen Anfrage (Drucksache 20/2157) war 
aufgefallen, dass in den Dateibezeichnungen die ergänzenden Worte „Be-
richt“ und „Faktenblatt“ auf der Website hilfreich wären, um die Dokumente für 

die Lesenden besser voneinander zu unterscheiden. Das wurde nachgeholt. 
Inhaltlich wurden weder am Bericht noch am Faktenblatt Änderungen vorge-
nommen.  


